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1. O triangulo ABC, com A = (—a,0), B = (a,0) e C = (0,y) é equilatero. Quais sdo os
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valores possiveis de y?

Sejam A = (a,0) e B = (0,a), com a # 0. Ache x de modo que o ponto C' = (x, )
seja o terceiro vértice do triangulo equildtero ABC.

Qual ponto do eixo OX é equidistante dos pontos A = (1,—3) ¢ B = (3,1)?

No triangulo a seguir, os lados AB, BC' e AC' medem respectivamente 4, 3 e 2. Os
pontos P e () sao os pontos médios dos segmentos a que pertencem. Calcule a area
sombreada.
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Para cada reta e ponto dados abaixo encontre a equacao da reta paralela e da reta
perpendicular passando pelo ponto:

Encontre as coordenadas do ponto P interse¢ao do circulo de centro (0, 1) e raio 1 com
a reta que passa pelo ponto (0,2) e corta o eixo OX.

Exprima, como combinacao linear de @ = (—2,1) e ¥ = (1, —1), os seguintes vetores:

a) W=(1,1) b)d=(-2,1) ¢) T =(1,-1) d) €= (10 e & =(32).
Ache os pontos da reta y = 2z + 1 que estao situados a distancia 2 da origem.

Qual é o ponto de ordenada 3 na reta paralela a 3x — 2y = 2 passando pelo ponto
A= (5-1)7

Quais sao as paralelas situadas a distancia 5 da reta 3z — 4 = 17

Qual é a distancia entre as retas © — 3y =4 e 2x — 6y = 17
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Qual é o ponto de intersegao da reta az + by = ¢ com a reta OA, onde A = (a,b)?
Em que pontos a reta ax + by = ¢ corta oes eixos OX e OY?

Obtenha equagoes paramétricas para a reta que passa pelo ponto (2,3) e é perpendi-
cular a reta bx — 3y = 2.

Determine a e b de modo que as equacoes z = at+1, y = bt+5 sejam uma representacao
paramétrica da reta y = 2x + 3.

A reta definida pelas equagoes paramétricas z = 2t +t e y = 3t + 8 forma um angulo
agudo a com a reta bx + 11y = 6. Determine «.

Que angulos faz a reta 3 + 4y = 7 com os eixos OX e OY?

Escreva, sob a forma ax + by = ¢, a equagao da reta que passa pela origem e faz um
angulo de 45° com a reta £ + yT\/ﬁ =1.

Determine a distancia A do ponto P = (3,1) areta x+2y = 3. Ache o ponto Q = (z,y)
sobre esta reta, tal que d(P,Q) = A

Em cada caso abaixo determine as retas que passam pelo ponto P e formam o angulo
0 com a reta r :

a) P=(1,1),0=30°er:z—3y=1;
b) P=(-5,3),0=90°er:y =2z —1;

¢) P=(—1,1),cos0 =% er:3c+2y=1

Marque no plano OXY o pontos O = (0,0), A = (0,3), B = (3,3), C = (3,1), D =
(5,1) e E = (5,0). Considere uma chapa formada pelo interior do poligono OABCDE.
A reta formada pelo segmento OC divide a chapa numa razio k = %, encontre
o valor de k. Encontra a equacao de uma reta r, passando pela origem, que divide a
chapa em duas partes de mesma &drea. Essa reta é tinica? E uma reta passando pelo

ponto B?
Encontre os pontos de r : © +y — 1 = 0 que equidistam de A = (3,2) e B = (2, —-1).

Determine o ponto de r : 2z —y —2 = 0 tal que a soma de suas distancias a P = (2, 1)
ea @ = (1,1) seja minima. E determine o ponto de r tal que o médulo da diferenca
entre as distancia seja maximo.

Dados os pontos A = (2,4), B = (3,1) e C' = (5,3), obtenha as equagoes das retas

mediatrizes dos segmentos AB e BC' e determine as coordenadas da interse¢cao dessas
retas. A partir dai, ache a equagao da circunferéncia que passa por A, B e C.

No exercicio anterior, mantenha os pontos A e B mas substitua C pelo ponto D = (1,7).
Qual sera a resposta?

Qual é a equacao da circunferéncia que passa pelos pontos A = (1,2), B = (3,4) e tem
o centro sobre o eixo OY?
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Diz-se que duas circunferéncias se cortam ortogonalmente quando, em cada ponto da
sua interse¢ao, as tangentes respectivas sao perpendiculares. Isto ocorre se, e somente
se, o quadrado da distancia entre seus centros é igual a soma dos quadrados dos seus
raios (por qué?). A partir dai, mostre que as duas circunferéncias

2y —4r+5y—2=0e
227 + 2y* +4x — 6y — 19 =0
cortam-se ortogonalmente.
Identifique as conicas

a) 4x* + 9y* — 40z + 36y + 100 = 0;

)
) 922 — 16y* — bdx — 64y — 127 = 0;
) 10y? + 8x — 30y — 9 = 0;

) %+ 3y*+ 8z — 6y + 11 = 0;

)

)
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922 — 16y% — Hdx + 32y — 79 = 0;
y?— 2 +3rx+y—2=0;
g) 2%+ 2y? — 3wy + 3x — Sy + 2 = 0;
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